
 

Αθήνα, 29 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Εγκατάλειψη και ανάγκη άμεσης παρέμβασης στην έκταση των πρώην 
φούρνων του Στρατού στην Πάτρα»  

Η έκταση των πρώην φούρνων του Στρατού στην Πάτρα, η οποία βρίσκεται σε άμεση 
γειτνίαση με το Εθνικό Κλειστό Γυμναστήριο «Δημήτριος Τόφαλος», αποτελεί εδώ και 
πολλά χρόνια έναν εγκαταλελειμμένο και υποβαθμισμένο χώρο, με σοβαρές επιπτώσεις 
τόσο για το περιβάλλον όσο και για την εικόνα της πόλης. 

Σύμφωνα με την απάντηση που δόθηκε από το Ταμείο Εθνικής Άμυνας σε σχετική 
κοινοβουλευτική ερώτηση( Αριθ.  Πρωτ.  4202/ 27-3-2026), οι συγκεκριμένες εκτάσεις 
αποδεσμεύθηκαν από τη Στρατιωτική Υπηρεσία και αποδόθηκαν στο Υπουργείο 
Οικονομικών ήδη από το έτος 1990, οπότε και έπαυσε η λειτουργία των Αρτοποιείων του 
Στρατού. 

Παρά ταύτα, μέχρι σήμερα η έκταση παραμένει σε κατάσταση πλήρους εγκατάλειψης, με 
συσσώρευση μπαζών, απορριμμάτων και άλλων υλικών, γεγονός που εγκυμονεί 
κινδύνους για τη δημόσια υγεία, ενώ παράλληλα υποβαθμίζει αισθητικά και λειτουργικά 
μια ιδιαίτερα σημαντική περιοχή της Πάτρας, σε μικρή απόσταση από μεγάλες αθλητικές 
εγκαταστάσεις και το Πανεπιστήμιο Πατρών. 

Επειδή η έκταση έχει αποδοθεί στο Υπουργείο Οικονομικών εδώ και δεκαετίες, 

Επειδή μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει ουσιαστική μέριμνα για τον καθαρισμό, τη 
φύλαξη και τη συντήρηση του χώρου, 

Επειδή πρόκειται για μια μεγάλη δημόσια έκταση με σημαντικές δυνατότητες 
αξιοποίησης προς όφελος της τοπικής κοινωνίας, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιο είναι σήμερα το ακριβές ιδιοκτησιακό και διαχειριστικό καθεστώς της 
έκτασης των πρώην φούρνων του Στρατού στην Πάτρα; 

2. Ποιος φορέας έχει σήμερα την ευθύνη καθαρισμού, συντήρησης, φύλαξης και 
αποκατάστασης της συγκεκριμένης έκτασης; 
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3. Προτίθεται το Υπουργείο Οικονομικών ή άλλος συναρμόδιος φορέας να προβεί 
άμεσα σε εργασίες καθαρισμού και απομάκρυνσης μπαζών και απορριμμάτων 
από τον χώρο; 

4. Έχει εξεταστεί το ενδεχόμενο παραχώρησης ή αξιοποίησης της έκτασης για 
κοινωφελείς, αθλητικές, περιβαλλοντικές ή πολιτιστικές χρήσεις προς όφελος 
των κατοίκων της Πάτρας; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

 




